

Destaques das Demonstrações Financeiras do Itaú Unibanco – 1º semestre de 2014

No primeiro semestre de 2014, o Lucro Líquido Recorrente do Banco Itaú foi de R\$ 9,502 bilhões, o que significou uma alta de 33,2% em relação ao mesmo período do ano passado e de 9,8% no trimestre (lucro trimestral foi de R\$ 4,97 bilhões). O retorno sobre o Patrimônio líquido anualizado (rentabilidade) foi de 23,1%, com alta de 3,8 p.p. em relação a junho de 2013.

A Carteira de Crédito do banco com avais e fianças cresceu 10,9% em doze meses, atingindo um montante de R\$ 518,4 bilhões (no trimestre, houve crescimento de 2,0%). As operações com pessoas físicas cresceram 12,4% em doze meses, chegando a R\$ 172,4 bilhões, o que representa 33,3% do total da carteira. Já as operações com pessoas jurídicas alcançaram R\$ 278,6 bilhões, com elevação de 8,2% em comparação ao 2º trimestre de 2013, representando 53,7% do total do crédito.

O Índice de Inadimplência superior a 90 dias apresentou queda de 0,8 p.p, ficando em 3,4% no 2º trimestre do ano (-0,1 p.p no trimestre). Com isso, o Itaú reduziu seu resultado com provisões para créditos de liquidação duvidosa (PDD) em 15,0%, em relação a março de 2013.

Atendendo a um calendário de dedução para ajustes do patrimônio de referência dos bancos definido pelo Banco Central para o cumprimento de Basileia III (padrões globais de requerimento de capital, apurado pelo Consolidado Operacional), o banco apresentou redução de 2,3 p.p. no índice de Basileia, que ficou em 16,0% (era 18,3% em junho de 2013).

As receitas com prestação de serviços mais a renda das tarifas bancárias cresceram 16,3% em doze meses, somando R\$ 13,3 bilhões, enquanto as despesas de pessoal subiram 7,5%, totalizando R\$ 7,9 bilhões. Diante disso, a cobertura dessas despesas pelas receitas secundárias do banco foi de 167,4%.

O número de empregados da *holding* em 30 de junho de 2014 foi de 87.420 ante 88.059 em junho de 2013 (queda de 0,7%). Foram fechados pelo banco 639 postos de trabalho em 12 meses (sendo 601 no 2º trimestre de 2014). Nesse trimestre o banco passou a considerar o número de empregados vindos da Credicard no total de empregados do banco, ainda assim, nos seis primeiros meses do ano, foram fechados 1.363 postos de trabalho.

O Itaú abriu 62 novas agências e/ou PAB's em relação a junho de 2013, porém, fechou 4 unidades no trimestre. Por outro lado, em doze meses foram abertos 5.836 novos postos de correspondentes relacionados aos produtos e serviços do banco (um total de 67.122 correspondentes no país).

(R\$ milhões)

Itens	01sem2014	01sem2013	Varição
Ativos Totais	1.111.932	1.057.681	5,1%
Operações de Crédito	518.423	467.514	10,9%
Patrimônio Líquido	85.987	75.781	
Rentabilidade (LL/PL)	23,1%	19,3%	3,8 p.p.
Lucro Líquido Recorrente	9.502	7.134	33,2%
Rec. Prestação Serviços + Rendas de Tarifas Bancárias	13.310	11.446	16,3%
Despesa de Pessoal	7.949	7.391	7,5%
Cobertura Desp. Pessoal / Rec. Prestação de Serviços	167,4%	154,9%	12,5 p.p.
Taxa de Inadimplência (90 dias)	3,4%	4,2%	-0,8 p.p.
Despesas de PDD	6.375	7.504	-15,0%
Índice de Basileia	16,0%	18,3%	-2,3 p.p.
Correspondentes	67.122	61.286	5.836
Agências e PAB's	5.024	4.962	62
Número de Empregados	87.420	88.059	-639

Fonte: Demonstrações Financeiras do Banco Itaú Unibanco (1º semestre de 2014).

Elaborado pela Rede Bancários – DIEESE.